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Question N° : 30 De M. Abdelkader Lahmar ( La France insoumise - Nouveau Front
Populaire - Rhône )

Question écrite

Ministère interrogé > Éducation nationale Ministère attributaire > Éducation nationale

Rubrique >enseignement Tête d'analyse >Les
fermetures de classes,
symbole d'une jeunesse
sacrifiée !

Analyse > Les fermetures de classes, symbole
d'une jeunesse sacrifiée !.

Question publiée au JO le : 01/10/2024

Texte de la question

M. Abdelkader Lahmar alerte Mme la ministre de l'éducation nationale sur les suppressions de classes constatées,
une fois de plus en cette rentrée, dans les écoles de tout le territoire. Dans la 7e circonscription du Rhône, ce ne sont
pas moins de 12 fermetures nettes de classes qui sont à déplorer. Les perspectives d'avenir de la jeunesse et l'avenir
du pays sont donc sacrifiés sur l'autel de l'austérité budgétaire dans une optique comptable à courte vue. Alors que
le nombre d'élèves par classe reste plus élevé en France que dans le reste de l'Union européenne - 22 contre 19 en
2022 -, une telle politique est absurde. La situation est encore pire dans l'académie de Lyon, avec des effectifs plus
lourds qu'au niveau national. Les études universitaires comme les remontées de terrain des professeurs montrent
bien que des classes surchargées dégradent considérablement les conditions d'apprentissage des élèves et les
conditions de travail des enseignants. Les gouvernements successifs ont justifié les réductions de postes et les
fermetures de classes par la baisse du nombre d'élève scolarisés. Cette baisse était pourtant l'occasion de ramener la
France au niveau des meilleurs systèmes scolaires mondiaux en matière de nombre d'élèves par classe. L'occasion
est manquée ! Le redressement de l'éducation nationale a été déclarée priorité politique cardinale en aout 2023.
Force est de constater que cette promesse n'a pas été suivie d'actions concrètes. Les solutions sont pourtant connues
et documentées. Il est urgent de rouvrir des classes et des écoles sur tout le territoire pour faire baisser les effectifs
par division. Une réelle priorité donnée à l'éducation passe par un effort budgétaire conséquent, notamment en
matière de rémunération des enseignants pour rendre aux concours leur attractivité. Le point d'indice doit donc
immédiatement être revalorisé de 10 %. De telles mesures ne doivent pas être vues comme un coût mais comme un
investissement dans l'avenir car le savoir est le premier bien commun de la Nation. Il lui demande quelles
perspectives elle se donne pour avancer vers ces objectifs dans la période budgétaire qui s'ouvre actuellement.
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